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Vă mulțumim pentru interesul manifestat față domeniul comunicării strategice și importanța acordată măsurilor 
de contracarare a acțiunilor de dezinformare, un subiect de actualitate, în contextul internațional și regional 
marcat de provocări complexe.

Decizia creării unei structuri specializate de comunicare strategică în cadrul Ministerului Afacerilor Externe are 
la bază argumente care țin atât de spectrul internațional, cât și de cel intern. În contextul actual global, prin libera 
circulație a ideilor, libertatea media, precum și prin expansiunea media digitale și a platformelor de socializare, 
toate societățile (democrațiile funcționale fiind din acest punct de vedere extrem de vulnerabile) sunt influențate 
de interese specifice și expuse efectelor dezinformării și propagandei. Acestea pot conduce la manipularea 
opiniilor și atitudinilor unor segmente ale populației sau chiar ale societății civile, pot genera instabilitate și pot 
submina autoritatea instituțiilor statului în ansamblu. Se folosește astfel diseminarea de informații false, știri de 
presă false/fake news/alternativc truth, sau conținând informații distorsionate.

Pc cale de consecință, instituțiile statului, inclusiv Ministerul Afacerilor Externe, trebuie să-și adapteze 
permanent și rapid strategiile și capacitățile necesare pentru a răspunde acestei nevoi de informare a societății 
asupra obiectivelor de politică externă - strategice și curente, pentru a cultiva sprijinul societății față de 
activitatea exercitată și a crește reziliența acesteia la mesaje contrare intereselor naționale.

Astfel, în cadrul Ministerului Afacerilor Externe s-a constituit o structură dedicată comunicării strategice, a cărei 
activitate se desfășoară în baza regulamentului dc organizare, funcționare și ordine internă al Ministerului 
Afacerilor Externe, aprobat prin ordin al ministrului afacerilor externe.

La nivel NATO și UE se înregistrează în ultimii ani, tot mai pregnant, demersuri sistematice de conturare a unei 
activități susținute în domeniul comunicării strategice.1 Aceste măsuri urmăresc, în esență, mai buna poziționare 
a comunității statelor euro-atlantice NATO și a statelor membre UE într-un context strategic alterat de apariția 
„Information warfare” și de intensificarea campaniilor de dezinformare.

Dacă inițial absența structurilor necesare pentru gestionarea acestor fenomene a generat orientarea statelor 
membre afectate spre o abordare națională și/sau alianțe ad-hoc, pe măsură ce virulența atacurilor a crescut, și 
impactul lor a devenit tot mai vizibil, s-a evidențiat necesitatea armonizării pozițiilor naționale în domeniu, ca 
precondiție pentru menținerea coeziunii și solidarității aliate. Pe acest fond, în prezent sunt întreprinse demersuri 
la nivel NATO și UE de cooperare dintre statele aliate și membre pentru a asigura sincronizarea mesajelor 
naționale, precum și construirea de campanii de informare care să promoveze valorile și principiile comune, dar 
să adreseze și particularitățile regionale.

1 http://www.strBteQmc.oc.orR/atinual-reports
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Astfel, structuri cu atribuții în domeniul comunicării strategice, precum și de contracarare a dezinformării și 
știrilor false au fost create la nivel guvernamental în majoritatea statelor membre UE, urmând exemplul 
structurilor create în acest domeniu de NATO și UE.

Pentru România, plecând de la obiectivele politicii externe, tendințele menționate sugerează necesitatea 
consolidării capacității de proiectare (advanced planning) a comunicării de politici naționale și a obiectivelor de 
interes strategic, în contextul dezvoltării explicite a comunicării strategice, în convergență cu U.E, NATO și 
statele membre UE partenere relevante, și particularitățile regionale.

Comunicarea strategică înseamnă îmbunătățirea și eficientizarea transmiterii de informații corecte. Dorim să ne 
asigurăm că, în spiritul european ai transparenței decizionale, cetățenii sunt corect informați în legătură cu acele 
probleme de interes public care îi privesc direct și le influențează viața. De asemenea, trebuie să ne asigurăm că 
respectăm principiul democratic de a avea o societate informată, capabilă să ia deciziile corecte pentru propria 
bunăstare.

În acest sens, Ministerul Afacerilor Externe își propune să transmită constant informații corecte prin care să 
sublinieze contribuția țării noastre și rolul important pe care România îl joacă în plan regional, european și global.

Se are în vedere asigurarea coordonării interdepartamentale pe această dimensiune, ca parte integrantă a 
activității de comunicare publică a MAE.

De asemenea, se urmărește colaborarea și consultarea periodică atât cu structuri similare la nivelul administrației 
publice din România, cât și din alte state relevante pe această tematică.

Ministerul Afacerilor Externe își exprimă întreaga disponibilitate pentru aprofundarea dialogului și a cooperării 
cu membrii Parlamentului, complementar demersurilor diplomatice, în vederea promovării unor soluții coerente 
și eficiente în domeniul combaterii dezinformării și pentru informarea corectă a societății românești. Pentru a 
atinge obiectivul de a avea cetățenii corect informați, instituțiile publice trebuie să coopereze eficieut, iar în acest 
demers, apreciem în mod deosebit colaborarea pe linie parlamentară,

Doamnei Emilia Arcan

Senator


